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ZAPISNIK 
sa 17. sjednice 

Odbora za međunarodne odnose i iseljenike 
održane 16. oktobra 2017. godine 

 
 
Sjednica je počela u 12:15 časova. 

Sjednici je predsjedavao Andrija Nikolić, predsjednik Odbora. 

Sjednici su prisustvovali članovi Odbora: dr Halil Duković, Luiđ Škrelja, dr Dragutin 
Papović, Nada Drobnjak, Miloš Nikolić i mr Ervin Ibrahimović. 

Sjednici Odbora je prisustvovao ovlašćeni predstavnik predlagača zakona Veselin Šuković, 
v.d. generalnog sekretara Ministarstva vanjskih poslova, kao i Srđan Spaić, koordinator 
izrade prijedloga zakona. 

Takođe, sjednici su prisustvovali službenici Odbora: v.d. sekretara mr Jasmin Bojadžić, kao 
i saradnici Dijana Mitrović, Blagota Marunović i Vanja Čabarkapa. 

Za sjednicu je jednoglasno usvojen sljedeći: 
 

DNEVNI RED 
 

 

1. RAZMATRANJE AMANDMANA (DVA) NA PREDLOG ZAKONA O 
VANJSKIM POSLOVIMA, 
KOJE SU PODNIJELI POSLANICI ANDRIJA NIKOLIĆ, DR 
DRAGUTIN PAPOVIĆ I MR ERVIN IBRAHIMOVIĆ; 

2. RAZMATRANJE AMANDMANA (TRI) NA PREDLOG ZAKONA O 
VANJSKIM POSLOVIMA, 
KOJE JE PODNIO POSLANIK MR ERVIN IBRAHIMOVIĆ.  

 
Prva tačka dnevnog reda: Razmatranje amandmana (dva) na Predlog zakona o vanjskim 
poslovima, koje su podnijeli poslanici Andrija Nikolić, dr Dragutin Papović i mr Ervin Ibrahimović 
 

Predsjednik Odbora Andrija Nikolić, kao jedan od podnosilaca amandmana, istakao je da 

je u cilju jačanja kontrolne uloge Skupštine Crne Gore kao i preciziranja obaveze ministra  

vanjskih poslova i vremenskog ograničavanja ispunjavanja iste, neophodno propisati 

obavezu izvještavanja u prvom kvartalu tekuće godine za prethodnu. 

 

Predstavnik predlagača zakona Veselin Šuković je saopštio da je Prijedlogom zakona 

propisano da se izvještaj mora podnijeti najmanje jednom godišnje i podvukao da je riječ o 

imperativnoj obavezi. Međutim, kroz korektan odnos sa Skupštinom i matičnim Odborom, 

ostavlja se prostor da ministar procijeni u kojem mjesecu će podnijeti izvještaj. 

 

Srđan Spaić, koordinator izrade Prijedloga zakona, je naglasio da je ovakva formulacija 

upotrijebljena u brojnim zakonima i iznio mišljenje da je pomenuta odredba fleksibilnije 

definisana u Prijedlogu zakona nego u predloženom amandmanu.  
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U vezi sa rokom za dostavljanje izvještaja, član Odbora Miloš Nikolić je ukazao da 

podnošenje izvještaja ima suptilnu kontrolnu funkciju, koja izostaje nakon 12 mjeseci. 

 

Po pitanju razmatranja izvještaja, poslanica Nada Drobnjak je podijelila iskustvo Odbora 

kojim predsjedava. 

 

Nakon pojašnjenja predstavnika predlagača, predsjednik Odbora Andrija Nikolić je 

podsjetio da Odbor ima mogućnost da, u slučaju potrebe, organizuje kontrolno saslušanje 

ministra vanjskih poslova.  

 

U ime podnosilaca amandmana, Nikolić je obavijestio da povlače Amandman I iz 

procedure. 

 

Predsjednik Odbora je saopštio da se Amandmanom II predlaže da lica koja nijesu 

profesionalne - karijerne diplomate mogu činiti najviše 30% šefova diplomatsko-

konzularnih predstavništava. 

 

Predstavnik predlagača Veselin Šuković je prihvatio Amandman II poslanika Andrije 

Nikolića, dr Dragutina Papovića i mr Ervina Ibrahimovića i ukazao da je veoma teško 

precizirati ko je karijerni diplomata.  

 

Nakon toga, Odbor je konstatovao da Amandman II poslanika Nikolića, Ibrahimovića i 

Papovića, shodno članu 150 stav 3 Poslovnika Skupštine Crne Gore, postaje sastavni dio 

Prijedloga zakona i o njemu Skupština posebno ne odlučuje. 

 

Druga tačka dnevnog reda: Razmatranje amandmana (tri) na Predlog zakona o vanjskim 
poslovima, koje je podnio poslanik mr Ervin Ibrahimović 
 
Poslanik mr Ervin Ibrahimović je saopštio da Amandmanom I predlaže da se za generalnog 

direktora propiše minimum diplomatskog iskustva – najmanje pet godina iskustva na 

diplomatskim poslovima, od čega bar jedan mandat u inostranstvu. Pojasnio je da je riječ o 

odgovornoj i zahtjevnoj poziciji na koju se ne mogu imenovati lica sa skromnim 

diplomatskim iskustvom.  

 

Predstavnik predlagača je istakao da je ovaj zakon inspirisan i potrebom stručnog 

osposobljavanja. Pojasnio da će se detaljni uslovi za generalnog direktora propisati 

podzakonskim aktima, na osnovu zakona, a da se za pomenutu poziciju zahtijeva sedam 

godina odgovarajućeg diplomatskog iskustva i položen viši diplomatsko-konzularni ispit, 

što su rigorozniji kriterijumi od onih predloženih amandmanom.  
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Nakon pojašnjenja predstavnika predlagača, poslanik mr Ervin Ibrahimović je informisao 

da povlači Amandman I iz procedure. 

 

Amandmanom II mr Ervin Ibrahimović je predložio da se precizira jedan od posebnih 

uslova za zasnivanje radnog odnosa u Ministarstvu, odnosno da se propiše da je neophodno 

odgovarajuće znanje jednog ili više stranih jezika – zvaničnih jezika koji su u upotrebi u 

Ujedinjenim nacijama ili njemačkog jezika. Pojasnio je da bi, sa formalne tačke gledišta, 

dovoljno bilo da kandidat poznaje, recimo, bosanski, srpski ili hrvatski jezik i da zadovolji 

ovu formu, a da bi se otklonila takva tumačenja, potrebno je precizirati ovu odredbu. 

 

V.d. generalnog sekretara Ministarstva vanjskih poslova Veselin Šuković je naveo da je 

Prijedlogom zakona već propisano da se nivo poznavanja stranih jezika utvrđuje prema 

Zajedničkom okviru za žive jezike Savjeta Evrope i označava sa C1, B2 i B1.  

 

Poslanik mr Ervin Ibrahimović, nakon pojašnjenja g. Šukovića, povukao je Amandman II 

iz procedure.   

 

U cilju poštovanja profesionalizma, znanja i iskustva, poslanik Ibrahimović je 

Amandmanom III sugerisao uvećanje koeficijenta za ambasadora u Ministarstvu sa 

predloženih 13,83 na 15,56, cijeneći potrebnim da se ova lica rangiraju u Grupi I odmah iza 

državnog i generalnog sekretara, a ispred generalnog direktora, ili barem u rangu sa njim. 

 

Veselin Šuković je naglasio da ambasador može da ostane u diplomatskom zvanju, a da 

nema poziciju, zbog čega su ambasadori u Ministarstvu rangirani ispod državnog sekretara, 

generalnog sekretara, generalnog direktora i glavnog diplomatskog inspektora. Predloženim 

zakonskim rješenjem zarada ambasadora u Ministarstvu se gotovo udvostručuje, čime se 

uvažava značaj njihovog iskustva i radnog angažmana.  

 

Nakon obrazloženja predstavnika predlagača, član Odbora mr Ervin Ibrahimović je 

saopštio da i Amandman III povlači iz procedure. 

 

Za izvjestioca Odbora, na sjednici Skupštine, određen je poslanik Andrija Nikolić. 

 

Nakon iscrpljenog dnevnog reda, sjednica je završena u 13:05 časova.  

 

 

v.d. SEKRETARA ODBORA       PREDSJEDNIK ODBORA 

     Jasmin Bojadžić             Andrija Nikolić 


